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A fenti címmel jelent meg a legpatinásabb erdészeti sza-
kiskolánk fotóanyaggal gazdagon illusztrált „képes törté-
nete”. Valóban szembetûnõ, hogy milyen kiválóan kísérik
a jó minõségû képek a vaskos kiadvány egyes fejezeteit. 

Az ásotthalmi tanintézet példaértékû módon dokumentálja
történelmét és megemlékezik jeles elõdeinkrõl. Ez a könyv,
a 100 éves jubileum óta eltelt idõszak immár kilencedik je-
lentõs írásos visszatekintése. Az Andrési Pál és Andrésiné
dr. Ambrus Ildikó szerzõpáros most is rendkívül magas szín-
vonalon és mindenre kiterjedõen mutatja be neves szakis-
kolánk múltját és jelenét.

A szakiskola történetét taglaló fejezetbõl megtudjuk, hogy
az Országos Erdészeti Egyesület által szorgalmazott alapítás
költségeihez az állami támogatá-
son kívül Szeged városa is segít-
séget nyújtott. 

Az alapítást nem csak Bedõ
Albert, de az Egyesület elnöke,
gróf Tisza Lajos szegedi királyi
biztos is szívügyének tartotta,
hiszen már az átadás elõtt is
megtekintette az intézményt,
nem maradt el az ünnepélyes
megnyitóról sem és elkísérte
még abban az évben az ural-
kodót, Ferenc Józsefet is, aki
ellátogatott a frissen átadott
iskolába.

A könyv lapjain végigkö-
vethetjük az alapítástól nap-
jainkig a különbözõ képzési
formákat, az oktatott tárgya-
kat az ezekhez kapcsolódó
infrastruktúra változását és
nem utolsósorban azokat a
nagyszerû igazgatókat, er-
dészeket, oktatókat, peda-
gógusokat, akik keze alatt
erdész generációk nevel-
kedtek fel a „homokbuc-
kák között”. 

Bepillanthatunk a
hallgatók mindennapi életébe, napi-
rendjébe, de még az ellátás, a napi, heti menü összetételét
is megismerhetjük az egyes oktatási idõszakokban. Az isko-
la élelmezés szempontjából hosszú idõszakon keresztül je-
lentõs részben, a háborús idõszakokban pedig szinte telje-
sen önellátó volt. 

Szembetûnõ és egyáltalán nem véletlen, hogy a szakis-
kola diákjai mindenkor szigorú idõbeosztásban, nagy fegye-
lemben éltek, teljesítettek szolgálatot. Jól kiérezhetõ a leír-
takból, hogy a mindenkori tanári kar komolyan vette Bedõ
Albertnek a megnyitó beszédében elmondott szavait: „Nem
üvegházi növényt óhajtunk az intézetben bírni, melynél a

valódi értéket a reá fordított költségek aránytalanul megha-
ladják, hanem a gyakorlati erdõgazdaság igényeinek kell ez
intézetnek minden tekintetben megfelelni …”

A folyamatosan változó képzések mélypontja az 1954-es
esztendõ volt, amikor sorra szûntek meg más iskolák or-
szágszerte és a szakiskolában is, alig egy hónapos oktatás
után az új évfolyam tanulóit szélnek kellett ereszteni. 

Ásotthalom azonban ezt is kibírta, majd az 1958 utáni új
típusú erdészeti szakiskolai képzéssel ismét fejlõdési pályá-
ra állt és 1961-tõl felvehette Bedõ Albert nevét is. 

A tanintézmény újabb kori történelme jelentõs beruházá-
sokról, tudatos fejlesztésekrõl és kiváló érdekérvényesítõ
munkáról szól. Nagyon jelentõs az a tevékenység is, ami a
névadó emlékének megõrzését, munkásságának széles kö-
rû megismertetését célozza. Gondoljunk a kálnoki Bedõ-
szoborra, vagy a róla szóló tanulmánykötetek elkészítésére.

A történeti részt követõ fejezetben
egykori diákok emlékeznek az
ásotthalmi esztendõkre, majd
emlékkönyvhöz méltóan az el-
múlt öt tanév legfontosabb ese-
ményeinek leírását olvasva kö-
vethetjük nyomon az iskolai élet
mindennapjait és nem utolsósor-
ban eredményeit. 

A továbbiakban a tantestület
szakmai tanulmányútjait ismerjük
meg és az iskola közelmúltban lezaj-
lott kiemelt ünnepi eseményeibe
nyerhetünk bepillantást. A szerzõk
nem elégednek meg az egyszerû le-
írással, de közreadják az egyes elõ-
adások szövegét és a rendezvények
visszhangját is. 

Ezt követõen visszaemlékeznek az
idõközben eltávozott igazgatókra, pe-
dagógus kollégákra, név szerint Bíró
Lajosra, Daróczi Ambrusra, dr. Dózsa
Józsefre, Obermayer Györgyre és Fröh-
lich Andrásra. 

Végül a 2014–2018 között végzett diá-
kok névsorát és osztálytablóit adják köz-
re és ismertetõt olvashatunk az Ásotthal-
mi Bedõ Albert Alapítványról.

Nagymúltú oktatási intézményünk ez-
zel a kiadvánnyal méltóképpen emlékezett meg fennállásá-
nak 135. évfordulójáról, amelynek ünnepségén a résztve-
võk kézhez is vehették a szép kiállítású, szakmatörténeti
szempontból is hézagpótlónak számító könyvet. Gratulá-
lunk Ásotthalomnak és a szerzõpárosnak!

A könyv megrendelhetõ az Ásotthalmi Bedõ Albert Alapít-
ványtól 2000 Ft/darab + postaköltség áron az igazgato.be-
do@gmail.com e-mail címen.

Dr. Sárvári János
a könyvtár õre

„Királyhalmán, Szeged erdõbirtokainak közepén van az erdõõri szakiskola, ami olyan nagyszerû intézmény, hogy a kirakatba tehetné Szeged.”
Móra Ferenc

Múltban gyökerezõ jelenünk
135 éves múlt az ásotthalmi Bedõ Albert Erdészeti Szakiskola




